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ALTA BADIA

IN FONDO È SEMPRE SCI 
NOVITÀ CENTRO FONDO ALTA BADIA

L’Alta Badia, conosciuta per essere la destinazione che offre la massima espressione di momenti di piacere in montagna, propone al proprio ospite invernale molte attività che vanno oltre la pratica dello sci. Tra queste spicca lo sci di fondo, grazie al Centro Fondo Alta Badia, nel cuore delle Dolomiti Patrimonio Mondiale UNESCO, che quest’anno vanta un’infrastruttura del tutto rinnovata. 

Alta Badia (Bolzano) – Con l’inizio della stagione invernale, si prepara ad aprire i battenti anche il Centro Fondo Alta Badia, situato in località Armentarola, ai piedi del Parco Naturale Fanes-Senes-Braies. La pratica dello sci di fondo è un toccasana per le persone. Oltre a mettere in movimento l’intera muscolatura del corpo, attiva anche la mente, essendo uno sport praticabile in mezzo alla natura. Il Centro Fondo Alta Badia propone oltre 26 km di pista e ben quattro piste agonistiche omologate FIS. I tracciati si districano su otto percorsi di diverse difficoltà e sono preparati sia per la disciplina classica, che per lo skating. Questa varietà di percorsi sui quali si può godere di paesaggi mozzafiato con vista su Conturines, Lavarella e Settsass sono uno dei punti forti del Centro Fondo Alta Badia. Da alcuni anni, una forte attrazione è data dalla possibilità di praticare la specialità del biathlon con fucile ad aria compressa. Inoltre, il centro fondo dispone di un campo scuola, dove bambini e adulti hanno la possibilità di avvicinarsi a questo sport, meno conosciuto, ma non meno affascinante. 

NOVITÀ: UNA STRUTTURA NUOVA PER IL CENTRO FONDO, DAL SAPORE LADINO
Il Centro Fondo Alta Badia a partire da gennaio 2024 potrà dare il benvenuto ai propri ospiti con una struttura completamente rinnovata e più efficiente. La struttura, che comprende un ristorante, un noleggio sci, la scuola sci e locali che fungono da deposito e parcheggio per i gatti delle nevi, incarna perfettamente l’architettura tipica delle Dolomiti e la cultura ladina, garantendo che si fonda armoniosamente con il paesaggio circostante. Ogni dettaglio è stato curato con attenzione, creando un’atmosfera unica ed autentica. “I materiali utilizzati per la costruzione sono di alta qualità e rigorosamente locali. In questo modo è stato possibile contribuire alla sostenibilità e al rispetto dell’ambiente. Questa scelta non solo preserva la bellezza naturale della zona, ma sostiene anche l’economia locale e la tradizione artigianale. La sostenibilitá, in tutti i suoi quattro concetti fondamentali, è uno dei punti focali dell’Alta Badia, che ha ottenuto nell’agosto 2022 la certificazione GSTC (Global Sustainable Tourism Council)”, ci svela Christian Pescollderungg, Presidente della Cooperativa Turistica Alta Badia, ente che detiene la proprietà della struttura e che cura la manutenzione dei vari anelli e delle passeggiate nelle immediate vicinanze. Gli arredamenti dei singoli locali sono stati costruiti con materiali naturali e diverse tipologie di legno, quali larice, abete e cirmolo. Le forme degli arredi richiamano le forme della natura e ricordano i boschi e le Dolomiti. 

LO SCI DI FONDO PROTAGONISTA DI NOS LADINS-NOI LADINI 
Nos Ladins – Noi Ladini è il progetto che mira ad avvicinare il turista alle tradizioni e al modo di vivere locale, grazie agli appuntamenti con le persone del posto, che si svolgono durante i mesi invernali, da dicembre a marzo. I protagonisti indiscussi del progetto sono, infatti, accomunati da una profonda passione innata per i luoghi dove sono nati e cresciuti, e per le tradizioni millenarie che contraddistinguono questa cultura. Anche per questa edizione vengono proposte nuove storie e nuove esperienze, da vivere insieme agli ambasciatori ladini, tra questi, Egon Pescollderungg, direttore della Scuola sci di fondo Alta Badia, nata 30 anni fa. 
Egon darà la possibilità ai curiosi di conoscere questa disciplina, di trascorrere due ore all’insegna di sport e natura, con visita al nuovo centro fondo. I partecipanti, insieme ad Egon, scopriranno anche le attività legate allo sci di fondo, come la pratica del biathlon. Gli appuntamenti si svolgono l’11 dicembre, l’8 gennaio, il 5 febbraio, l’11 e il 25 marzo, sempre alle ore 14.00. Chi volesse partecipare all’attività legata a Nos Ladins-Noi Ladini deve prenotare il proprio posto entro il giorno prima, presso gli Uffici Turistici dell’Alta Badia, oppure online sul sito www.altabadia.org.   

Invece, chi volesse migliorare il proprio stile, oppure avvicinarsi per la prima volta a questo sport, può rivolgersi agli istruttori della Scuola sci di fondo Alta Badia. www.scuolafondo.it 
I biglietti di entrata al Centro Fondo Alta Badia sono acquistabili direttamente presso il centro fono, oppure online sul sito www.altabadia.org. 


Per informazioni: Uffici Informazioni Alta Badia – www.altabadia.org – Tel.: 0471/836176-847037 – Email: info@altabadia.org

Ufficio Stampa Alta Badia: 
Nicole Dorigo: Cell. 338/9506830 – Email: press@altabadia.org
Stefanie Irsara: Cell. 340/8738833 – Email: stefanie.irsara@altabadia.org 
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